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EDITORIAL    
EDITORIALUL SECRETARULUI GENERAL 
 

Puterea Transformatoare a Inteligenței Artificiale în Zootehnie: Pregătindu-ne pentru Viitor 

Acun câteva luni am scris un editorial în care 

am încercat să subliniez importanța 

inteligenței artificiale (IA) în cercetarea 

științifică din domeniul zootehnic, așa cum se 

întâmplă și în alte domenii de cercetare. Între 

timp, a avut loc Întâlnirea Anuală de la 

Florența, unde am avut șansa, ca în fiecare 

an, să întâlnesc mulți prieteni și colegi. Unii 

dintre ei, după ce au citit editorialul anterior, 

m-au întrebat de ce am dedicat atât de mult 

spațiu IA. Voi încerca să răspund aici, și 

pentru cei care, poate punându-și aceeași 

întrebare, nu am avut plăcerea să-i întâlnesc. 

Când mă gândesc la felul de viață pe care l-

au avut bunicii mei când s-au născut (toți în 

secolul al XIX-lea) și îl compar cu viața pe 

care o duc eu, îmi dau seama cât de mult s-au 

schimbat viețile noastre: oamenii călătoreau 

cu cai sau trenuri cu aburi, speranța de viață 

era cu treizeci de ani mai scurtă, iar 

analfabetismul era larg răspândit. În doar 

puțin peste o sută de ani, tehnologia ne-a 

permis să facem salturi uriașe privind 

calitatea vieți, care ar fi fost de neimaginat la acea vreme. Imaginați-vă ce ar fi putut crede oamenii acum 130 de 

ani dacă le-am fi spus despre calculatoare, avioane, rachete, penicilină, telefoane mobile, manipulare genetică și 

așa mai departe. Considerăm toate aceste lucruri ca fiind de la sine înțelese pentru că avem o viziune statică asupra 

prezentului. Dar, fără îndoială, IA este noua tehnologie care, la fel ca cele pe care tocmai le-am menționat ca 

exemple, ne va schimba viața. Prima revoluție tehnologică, reprezentată de invențiile din agricultură și creșterea 

animalelor, a fost cea care a permis speciei noastre să aloce o parte din ce în ce mai mare a populației către 

activități care nu erau direct legate de producția de hrană, precum sănătatea, educația, informarea, asistența și 

artele. IA va aduce schimbări semnificative, iar înțelegerea acestei tehnologii în avans ne permite să ne pregătim 

pentru aceste transformări, minimizând șocurile și valorificând cât mai bine oportunitățile pe care le oferă. IA 

necesită noi competențe, iar înțelegerea lor în avans ne va permite să ne pregătim și să ne adaptăm astfel încât să 

evităm să devenim irelevanți. Totuși, dezvoltarea IA este atât de rapidă încât orice inovație pe care o vedem astăzi 

va fi probabil depășită în câteva luni, astfel încât cheia este să avem competențe fundamentale și un efort constant 

de a rămâne ancorați în actualitate. Așadar, înțelegerea noilor tehnologii în avans nu numai că ne permite să 

beneficiem de avantajele lor, ci și să gestionăm riscurile și să le ghidăm evoluția într-un mod responsabil și 

sustenabil. 

 

 

 

 

 

 

 

Andrea Rosati                                                  
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ȘTIRILE EAAP  

        

Atelier EAAP despre Creșterea și Exploatarea Insectelor 

EAAP invită pe toți cei interesați să afle cele mai recente progrese științifice și tehnologice în domeniul 

creșterii și exploatării insectelor să participe la conferința „Impactul Creșterii Insectelor asupra Mediului 

și Producției Alimentare”, care va avea loc între 29 și 31 ianuarie 2025 la Universitatea Agricolă din 

Atena, Grecia. Acest eveniment va reuni experți internaționali, cercetători, reprezentanți ai industriei și 

factori de decizie politică pentru a explora potențialul insectelor ca resursă sustenabilă pentru producția 

de alimente și furaje. Organizat de EAAP în colaborare cu Insect-IMP COST Action, atelierul are ca scop 

conectarea părților interesate din industriile de  creștere și exploatare a insectelor comestibile și 

necomestibile, mediul academic și sectorul zootehnic. Accentul va fi pus pe transferul de cunoștințe 

privind ameliorarea genetică a insectelor, în vederea asigurării securității alimentare și sustenabilității, 

reducând în același timp impactul asupra mediului. Discuțiile principale vor viza beneficiile economice 

și de mediu ale creșterii insectelor, rolul său în abordarea provocărilor globale, cum ar fi securitatea 

alimentară și schimbările climatice, și studii de caz practice care promovează integrarea insectelor în 

producția agro-alimentară. Conferința oferă oportunități valoroase de networking, încurajând colaborările 

și dezvoltarea, alături de perspective asupra tendințelor de reglementare și piață în producția de furaje și 

alimente pe bază de insecte. Înscrierile, trimiterea rezumatelor și detalii suplimentare sunt disponibile pe 

website-ul oficial. 

 

Participă la cel de-al 25-lea Webinar EAAP „Apicultura Astăzi”! 

Următorul webinar EAAP intitulat „Apicultura 

Astăzi” va avea loc marți, 12 noiembrie, la ora 

15:00 CET. Prima prezentare va fi susținută de 

Gerardo Caja Lopez, din grupul UABee, de la 

„Universitat Autonoma de Barcelona” (Spania), 

despre situația actuală a apiculturii în UE și 

orizontul 2030: puncte forte și slabe. Nicola 

Bradbear de la „Bees for Development” (Marea 

Britanie) va susține o prezentare despre apicultura 

practicată ca mijloc de trai rural. În continuare, 

Per Kryger de la „Universitatea Aarhus” 

(Danemarca) și Annette Bruun Jensen de la 

„Universitatea din Copenhaga” (Danemarca) vor 

susține o prezentare comună despre bolile 

albinelor melifere care apar în Danemarca și care sunt principalele cauze. În final, Giulietta Minozzi de la 

„Universitatea din Milano” (Italia) va încheia sesiunea cu o discuție despre Perspective asupra geneticii 

și selecției albinelor melifere. Pentru mai multe detalii și înregistrare, consultați pagina dedicată acestui 

webminar! 

 

Consolidarea Colaborării între WPSA și EAAP 

Suntem bucuroși să împărtășim o veste interesantă prezentată în recentul buletin informativ al WPSA 

(Asociația Mondială pentru Avicultură). Acest buletin informativ, citit pe scară largă de mii de cercetători 

din domeniul avicol și de alte părți interesate din industrie, subliniază colaborarea de succes dintre WPSA 

și EAAP (Federația Europeană de Științe Animale) la cea de-a 75-a Întâlnire Anuală EAAP. Aceasta veste 

servește drept un memento valoros al importanței promovării cooperării între filialele locale WPSA și 

https://insectimp.eaap.org/
https://insectimp.eaap.org/
https://meetings.eaap.org/webinar/beekeeping-today/
https://meetings.eaap.org/webinar/beekeeping-today/


Newsletter nr. 263 – octombrie 2024 
 

_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

 

5 

 

organizatorii EAAP. Prin promovarea sesiunilor comune la viitoarele întâlniri EAAP, acest parteneriat 

poate continua să îmbunătățească schimbul de cunoștințe și colaborarea între sectorul avicol și 

comunitățile mai largi de științe animale. Mulțumiri speciale tuturor celor din domeniul științelor avicole 

din cadrul EAAP și membrilor WPSA, și sperăm că aceasta va inspira colaborări suplimentare. Așteptăm 

cu nerăbdare să vedem mai multe eforturi comune de succes la întâlnirile viitoare. Pentru mai multe detalii, 

puteți citi articolul complet din Buletinul Informativ WPSA aici. 

Doi noi traducători ai Buletinului Informativ EAAP! 

Începând cu Ediția 262, doi noi traducători s-au alăturat activității de traducere a Buletinului Informativ 

EAAP: Dan Rambu și Sanja Bogićević. Dan Rambu activează la IBNA Balotești, unde integrează 

diverse tehnici analitice și microbiologice într-o abordare multidisciplinară. Este profund interesat de 

dezvoltarea aditivilor pe bază de microorganisme, de la faza de caracterizare până la producție, 

concentrându-se pe tehnologia de fermentație pentru a stimula inovațiile în nutriția animalelor de fermă 

și în soluțiile terapeutice bazate pe biotehnologie. El va colabora cu Gabriela Cornescu pentru traducerea 

Buletinului Informativ în limba română. Sanja Bogićević este asistent de cercetare la Departamentul de 

Zootehnie, Facultatea de Biotehnologie, Universitatea din Ljubljana. Cercetările ei se concentrează pe 

genetica moleculară și cantitativă, cu accent pe înțelegerea caracterelor complexe. Ea lucrează în special 

cu specii precum suinele și cabalinele. Sanja va colabora cu Martin Šimon pentru traducerea Buletinului 

Informativ în limba slovenă. 

Lista limbilor în care Newsletterul EAAP este tradus poate fi accesată aici. 

   

                                     Dan Rambu                                                              Sanja Bogićević 

 

 

 

 

https://www.wpsa.it/home/index.php?option=com_content&view=article&id=278:75th-eaap-annual-meeting&catid=16&Itemid=101
https://www.eaap.org/publications/translated-newsletters/
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PORTRETE EAAP  

David Deruytter 

 

În prezent, David Deruytter este cercetător permanent la Centrul de 

Cercetare pentru Insecte (IRC) din cadrul Inagro, în Belgia. Inagro 

este un institut de cercetare independent și non-profit, concentrat 

pe cercetare și consultanță în domneniul agriculturii, având ca 

trăsătură caracteristică faptul că toate cercetările pot fi realizate la 

scară pilot. Născut și crescut în Flandra, locuiește în micul oraș 

Roeselare împreună cu soția și cei doi copii mici ai săi. Întreaga sa 

viață a fost fascinat de animale, dar cel mai mult de insecte. Nu este 

surprinzător că a studiat Biologia la Universitatea din Gent. Acolo 

a avut prima experiență despre cum ar trebui să se desfășoare 

cercetarea științifică, optând pentru studiul păianjenilor. După o 

scurtă incursiune în domeniul sanitizării mediului, a început 

studiile de doctorat în ecotoxicologia marină pentru a evalua 

efectul diferitelor metale și amestecuri, lucrând cu scoici și creveți 

(insectele mării). În acea perioadă a început să se dezvolte pasiunea 

sa pentru analiza și standardizarea datelor statistice. De asemenea, 

importanța colaborării interdisciplinare a devenit clară atunci când 

a integrat utilizarea unor animale simple, precum scoicile, cu 

tehnologia de vârf a acceleratoarelor de particule din Hamburg și 

Grenoble. Citește integral profilul acestuia. 
 
 

 

 

https://eaap.org/wp-content/uploads/2024/10/profile-263.pdf
https://emea.illumina.com/products/by-type/microarray-kits/bovine-snp50.html
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ȘTIINȚĂ ȘI INOVARE 

 

Asigurarea unui viitor sustenabil pentru producția de lapte 

 

Selecția genetică a fost folosită de secole pentru a ameliora productivitatea animalelor, ducând la 

îmbunătățiri permanente. Îmbunătățirile genetice nu doar că stimulează producția de alimente, dar, de 

asemenea, acestea pot reduce emisiile de gaze cu efect de seră provenite din agricultură. Concentrându-

se pe trăsături precum eficiența reproductivă, sănătatea și durata de viață, se îmbunătățește eficiența 

producției, ceea ce reduce emisiile per unitate de produs. În secolul al XX-lea, selecția genetică s-a axat 

puternic pe trăsăturile de productivitate, cum ar fi randamentul de lapte și carne, dar acest lucru a dus la 

neglijarea aspectelor privind sănătatea și fertilitatea. În ultimii 20 de ani, selecția genetică s-a orientat 

către un echilibru între trăsăturile de producție și cele de sănătate. Această abordare este importantă din 

punct de vedere economic, ecologic și social, deoarece animalele mai sănătoase sunt mai eficiente și 

generează mai puțină risipă. Cercetările privind vacile de lapte arată că selecția privind trăsăturile de 

sănătate reduce amprenta de carbon a producției de lapte. Un indice de carbon, care clasifică vacile în 

funcție de potențialul lor de reducere a emisiilor, ar putea îmbunătăți și mai mult sustenabilitatea. Acest 

studiu a constatat o corelație negativă puternică între indicii economici și cei de carbon, evidențiind 

potențialul selecției genetice pentru o agricultură lactată mai sustenabilă. Citește integral articolul în 

Nature. 
 

 
 

 

 

https://www.nature.com/articles/s44264-024-00025-1
https://www.nature.com/articles/s44264-024-00025-1


Newsletter nr. 263 – octombrie 2024 
 

_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

 

8 

 

Adaptarea momentului inseminărilor în funcție de decalajul temporal al alertelor privind luteoliza 

crește rata de concepție la vacile de lapte 

 

Fertilitatea vacilor de lapte este influențată de starea fiziologică a vacilor, de managementul fermei și de 

factorii de mediu. Chiar și micile îmbunătățiri în domeniul fertilității pot crește profitabilitatea și 

sustenabilitatea fermei. În special în Europa și Canada, progesteronul din lapte (P4) este adesea folosit 

pentru a evalua starea de reproducție și pentru a gestiona aspectele privind fertilitatea. Dispozitivele OPD 

din ferme măsoară automat concentrațiile de P4, ajutând la identificarea problemelor de reproducție, 

sarcinii și ferestrei optime de inseminare. Cu toate acestea, există un decalaj în alertele de luteoliză (LA) 

generate de datele P4, din cauza procesării acestora. Dacă acest decalaj nu este luat în calcul, inseminarea 

poate fi programată greșit, reducând succesul concepției. Ajustarea momentului inseminării pentru a 

compensa acest decalaj poate crește rata de concepție. Acest studiu a folosit date de la 17 ferme cu OPD 

pentru a evalua relația dintre decalajul de timp al LA și momentul inseminării pentru inseminări reușite și 

nereușite. Rezultatele au arătat că ajustarea momentului inseminării pe baza decalajului de timp al LA 

îmbunătățește ratele de concepție. Mai exact, intervalele mai scurte de inseminare după un decalaj de timp 

LA mai lung au crescut succesul. Adaptarea momentului inseminării în funcție de variația LA ar putea 

îmbunătăți managementul reproductiv și sustenabilitatea fermei. Citește integral articolul în Journal of 

Dairy Science. 

 

 

 

 

Analiza QTL pentru identificarea genelor implicate în echilibrul dintre sinteza proteinei de mătase 

și tranziția de la larvă la pupă la viermii de mătase 

Insectele ca sursă de hrană și furaj câștigă din ce în ce mai multă atenție. Viermele de mătase (Bombyx 

mori), datorită pupei sale foarte nutritive, poate fi cultivat cu ușurință la scară largă, ceea ce îl transformă 

într-o resursă alimentară promițătoare. Raportul pupă-cocon (RPC) indică proporția de greutate atribuită 

pupelor, iar un RPC ridicat este favorabil pentru utilizarea comestibilă. Cu toate acestea, există un 

compromis între RPC și raportul învelișului de cocon (CSR), care măsoară cantitatea de proteină de 

mătase din cocon. Utilizând QTL-seq, a fost identificat un locus pe cromozomul 11 care influențează 

echilibrul dintre RPC și CSR, cu 17 gene asociate, dintre care 9 sunt exprimate în glanda de mătase. Au 

fost identificate SNP-uri în două gene care influențează această relație. Gena KWMTBOMO06485, 

implicată în metilarea ARN-ului, a fost deosebit de semnificativă. Aceste descoperiri vor ajuta la selecția 

asistată a liniilor de viermi de mătase cu RPC ridicat, îmbunătățind eficiența producției.  Citește integral 

articolul în Genetics Selection Evolution.  

https://www.journalofdairyscience.org/article/S0022-0302(24)01147-0/fulltext
https://www.journalofdairyscience.org/article/S0022-0302(24)01147-0/fulltext
https://gsejournal.biomedcentral.com/articles/10.1186/s12711-024-00937-z
https://gsejournal.biomedcentral.com/articles/10.1186/s12711-024-00937-z
https://gsejournal.biomedcentral.com/articles/10.1186/s12711-024-00937-z
https://www.vetagro.com/
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Efectul dietei asupra compoziției microbiene din rumenul vacilor de lapte 

Rumegătoarele sunt importante pentru lanțul de aprovizionare cu alimente, iar optimizarea microbiotei 

din rumen este esențială pentru creșterea productivității. Prin fermentare, microbiota din rumen produce 

acizi grași volatili (VFAs) și proteină brută microbiană (CP), care furnizează energie și nutrienți pentru 

animal. Dieta joacă un rol crucial în modelarea microbiotei ruminale, iar modificările în compoziția 

furajelor, adăugarea de concentrate și extracte vegetale sau probiotice influențează populațiile microbiene. 

Aceste modificări pot influența capacitatea microbilor de a converti materialul vegetal fibros în proteină 

de înaltă calitate, influențând producția de lapte și carne. Tehnicile avansate, cum ar fi secvențierea de 

mare viteză și tehnologiile omice, au îmbunătățit înțelegerea noastră asupra microbiotei din rumen, oferind 

perspective care ar putea îmbunătăți programele de selecție. Prin manipularea microbiotei ruminale prin 

dietă, putem îmbunătăți eficiența furajului, crește producția și reduce emisiile de metan, contribuind la o 

industrie zootehnică sustenabilă. Această lucrare de sinteză rezumă interacțiunea dintre dietă și microbiota 

ruminală, subliniind importanța sa pentru creșterea/exploatarea bovinelor și protecția mediului. Citiți 

integral articolul în Animal. 

ȘTIRILE UE  (politici și proiecte)  

 Puteți accesa cel de-al 8- lea Newsletter RES4LIVE! 

Vă dorim lectură plăcută!! 

https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S1751731124002568
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S1751731124002568
https://res4live.eu/wp-content/uploads/2024/09/RES4LIVE_eighth_Newsletter.pdf
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Curs de formare HoloRuminant 

Cursul de formare „Bioinformatica pentru Meta-Omică Funcțională” va avea loc în campusul Ås al 

NMBU, Norvegia, între 9 și 13 decembrie 2024. Despre Curs: Prin această experiență veți explora lumea 

comunităților microbiene și cele mai noi tehnologii de secvențiere și bioinformatică. Vom folosi 

instrumente precum metagenomica, metatranscriptomica și metaproteomica pentru a te ajuta să 

interpretezi aceste sisteme complexe. Pentru mai multe informații, vizitează pagina web! Locurile 

disponibile sunt limitate! Nu rata această ocazie, înregistrează-te acum! 

 

INDUSTRIE ȘI ORGANIZAȚII DE PROFIL 

 

 
 

Neogen Genotyping Arrays: GGP Ovine 50K 

 

Asigurarea faptului că aveți cel mai bun și mai fiabil produs genomic pentru ovine este esențială, motiv 

pentru care Neogen a dezvoltat un set de sondaje genetice extrem de cuprinzător și informativ — GGP 

Ovine 50K. 

 

file:///C:/Users/Gabriela/Desktop/Newsletter_263/Bioinformatics%20for%20Functional%20Meta-Omics%20training%20course
https://form.jotform.com/242631069810049
https://engage.neogen.com/neogen-genomics-solutions/?utm_source=EAAP&utm_medium=digital-ad&utm_content=Newsletter-Ad-June&utm_campaign=FY25_GN_EMEA_EAAP
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Instrumentul GGP Ovine 50K de la Neogen oferă date excepționale de genotipare derivate din grupuri de 

cercetare din Europa, Australia, Africa și SUA. Pentru a crea cea mai informativă platformă oferită la 

nivel global comunității crescătorilor de ovine, am combinat procesul nostru de design propriu Multiple 

Objectives Localized Optimization (MOLO)* cu cei mai relevanți și impactanți SNP-uri din platformele 

anterioare de genotipare într-o soluție completă. 

 

Conținutul SNP inclus constă în 15.000 de SNP-uri din GGP Ovine 15K, peste 10.000 de SNP-uri din 

platforma existentă Illumina 50K, mai mult de 12.000 de SNP-uri din conținutul HD Illumina și peste 

1.700 de SNP-uri pentru a umple golurile spațiale din genom. În plus, GGP Ovine 50K include 9.000 de 

SNP-uri din secvențe noi, care nu au fost incluse anterior în produsele de genotipare. Platforma de 

genotipare include, de asemenea, markeri de paternitate și conținut suplimentar valoros pentru diverse 

trăsături economice relevante. 

 

*Design optim al array-urilor SNP de densitate redusă pentru predicția genomică, Wu, Xiao-Lin et.al. 

2016 

 

Poate Neogen să vă ajute cu proiectul dvs.? 

 

Echipa Neogen este pregătită să vă asiste în orice proiect de genotipare sau secvențiere, fie că este în 

desfășurare sau în faza de planificare. Completeaza formularul! 

 
 

Căutați date de înaltă calitate despre emisiile rumegătoarelor? Sistemul C-Lock GreenFeed este 

soluția 

 

Importanța schimbărilor climatice și impactul agriculturii globale nu pot fi trecute cu vederea. Producția 

de gaze cu efect de seră provenită de la rumegătoare, dioxidul de carbon (CO2) și metanul (CH4), 

contribuie la schimbările climatice. Se fac progrese în agricultură prin îmbunătățiri genetice, metode de 

furajare și strategii de atenuare pentru a reduce emisiile de gaze cu efect de seră ale rumegătoarelor. Cu 

toate acestea, progrese măsurabile pot fi realizate doar prin utilizarea unor date exacte și empirice despre 

emisiile de gaze. Acest scurt rezumat al sistemului GreenFeed și tehnologiilor de măsurare cu sniffer în 

ferme va sublinia importanța unor date precise, exacte și comparabile despre emisiile de gaze la animalele 

rumegătoare. Tehnologia sniffer există de peste un deceniu, dar s-a realizat puțin progres în standardizarea 

metodologiei pentru aplicarea semnificativă. Sniffer-urile măsoară concentrația de gaze (ppm). Aerul este 

pasiv tras printr-un tub la o rată de 1 litru pe minut și apoi trecut prin doi senzori de gaze, care măsoară 

CO2 și CH4. Intrarea eșantionului de aer este, în general, montată într-o jgheabă de furajare, adesea în 

interiorul unui robot de muls, astfel încât animalul vizitează sniffer-ul de mai multe ori pe zi. Citește 

integral articolul.  

 

 

PUBLICAȚII 

• Animal consortium (EAAP, INRAE, BSAS) – Elsevier 

Animal: Volumul 18- Numărul 9 – Septembrie 2024 

Articolul lunii: “Sinteză: Îmbunătățirea modelării consumului rezidual de furaj în contextul studiilor 
nutriționale și genetice la vacile de lapte”. 

PODCASTUL DE ZOOTEHNIE  

➢ Emisiunea podcast despre avicultură: “Despre Acizii Organici la Păsări”, speaker Dana Dittoe 

https://info.neogen.com/3XmRWNU
https://eaap.org/wp-content/uploads/2024/10/Sniffer-vs-GF-Final.docx.pdf
https://eaap.org/wp-content/uploads/2024/10/Sniffer-vs-GF-Final.docx.pdf
https://eaap.org/wp-content/uploads/2024/10/Sniffer-vs-GF-Final.docx.pdf
https://eaap.org/wp-content/uploads/2024/10/Sniffer-vs-GF-Final.docx.pdf
https://eaap.org/wp-content/uploads/2024/10/Sniffer-vs-GF-Final.docx.pdf
https://www.sciencedirect.com/journal/animal/vol/18/issue/9
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S175173112400199X
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S175173112400199X
https://open.spotify.com/episode/5kF5HatvMlEmG4XC1uC2DJ
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ALTE ȘTIRI 
 

Cum să reducem emisiile provenite din creșterea animalelor 

 

Europa are unul dintre cele mai eficiente sisteme de producție animală din lume. Acesta se caracterizează 

prin emisii mai scăzute de gaze cu efect de seră per kilogram de carne decât producția din alte regiuni. 

Fermentația enterică, în special, care este unul dintre rezultatele procesului de digestie, a devenit deosebit 

de relevantă în cazul rumegătoarelor erbivore, cum ar fi bovinele, oile, bivolii etc., deoarece implică 

producerea unei cantități mari de metan (CH4). Cantitatea de metan produsă depinde în principal de 

caracteristicile animalului, cum ar fi rasa, vârsta și greutatea, precum și de tipul și cantitatea de furaj. 

Citește integral articolul. 

https://meatthefacts.eu/home/activity/campaign-updates/how-to-reduce-livestock-emissions/
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Producția de carne de porc fără antibiotice: Provocări și Oportunități – Partea 1 

 

În ultimii ani, producția de carne de porc obținută fără antibiotice a câștigat o atenție semnificativă, fiind 

impulsionată de cererea consumatorilor pentru alegeri  alimentare mai naturale și mai sănătoase. Deși 

ideea de a crește porci fără utilizarea antibioticelor este foarte atrăgătoare, implementarea acesteia ridică 

provocări substanțiale. În mod tradițional, antibioticele au fost folosite nu doar pentru a trata bolile, ci și 

pentru a stimula creșterea și a preveni bolile în mediile agricole dens populate. Citește integral articolul. 

CONFERINȚE ȘI ATELIERE  
EAAP vă invită să verificați validitatea datelor pentru fiecare eveniment publicat mai jos și în 

Calendarul de pe site-ul web, din cauza stării de urgență sanitare cu care ne confruntăm la nivel global. 

 

Conferințe și ateliere EAAP 

 

Eveniment Data Locația Informații 

Primul EAAP Insects Workshop 29 – 31 ianuarie 2025 Atena, Grecia Flyer 
Cea de-a 3-a  Întâlnire Regională EAAP  9 -11 aprilie 2025 Cracovia, 

Polonia 
Flyer 

Primul Workshop EAAP al Animalelor de 

Companie  

14 – 16 mai 2025 Milano, Italia Flyer 

Primul Workshop EAAP despre Inteligența 

Artificială dedicat domeniului Zootehnic  

4 – 6 iunie 2025 Zurich, Elveția Website 

https://avant-project.eu/antibiotic-free-pork-production/
https://eaap.org/wp-content/uploads/2024/07/thumbnail_STD_EAAP-Regional-Meeting-2025_ATHENS-copia-1.jpg
https://eaap.org/wp-content/uploads/2024/07/Cracovia-2025.jpeg
https://eaap.org/wp-content/uploads/2024/07/STD_Milan-_.jpg
https://ai4as.eaap.org/


Newsletter nr. 263 – octombrie 2024 
 

_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

 

14 

 

 

Alte conferințe și ateliere 

Eveniment Data Locația Informații 

Simpozion privind rolul sănătății 

intestinale la toate speciile de 

animale destinate alimentației 

10 – 13 noiembrie 2024 St. Louis, Missouri, 

SUA 
Website 

Pig Research Summit 2024 – 

Furajarea sustenabila a suinelor 

pentru viitor 

20 – 24 noiembrie 2024 Copenhaga, 

Danemarca 
Website 

 

Mai multe conferițe și ateliere le puteți accesa  pe site-ul web al EAAP.  
 
 

 
 

“Schimbă-ți opiniile, dar rămâi credincios principiilor 

tale, la fel cum o plantă își schimbă frunzele, dar își 

păstrează rădăcinile intacte.” 

(Victor Hugo) 

 

https://www.guthealthsymposium.com/2024
https://pigresearchsummit.com/?utm_source=eaap.org&utm_medium=website&utm_campaign=pigresearchsummit
https://www.eaap.org/events-calendar/
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Este ușor să devii membru EAAP! 

 

Puteți să deveniți membru individual EAAP, să primiți buletinul informativ EAAP și să descoperiți multe 

alte beneficii! Vă rugăm să rețineți că statutul de membru individual este gratuit pentru rezidenții din țările 

EAAP. Puteți verifica și vă puteți înregistra aici! 
 
 

Oportunități de a vă promova compania prin intermediul 

Buletinului EAAP în 2024! 

 

În prezent, versiunea în limba engleză a Buletinului ajunge la aproape 6000 de cercetători din domeniul 

zootehniei având un număr mediu de cititori certificați cuprins între 2200 și 2500 pe număr publicat. 

EAAP oferă industriei o mare oportunitate de a crește vizibilitatea și de a crea o rețea mai largă! 
 

Mai multe informații și oportunități speciale! 

 

 

 
Pentru mai multe informații vizitați website-ul nostru: 

www.eaap.org 
 

 
            @EAAP          @EAAP   @EAAP  @EAAP  

 

 
 

 

Avertisment: Responsabilitatea exclusivă pentru această publicație revine autorilor. Comisia Europeană și Agenția Executivă pentru Cercetare nu își asumă nicio 

responsabilitate pentru orice altă utilizare utilizare a informațiilor conținute în aceasta. 

 

 

 

Acest document este o traducere în limba română a "Flash e-News", Buletinului original EAAP. Traducerea are scop informativ, conform 

scopurilor Statutului EAAP. Acesta nu înlocuiește documentul oficial: versiunea originală a Buletinului EAAP fiind singura versiune definitivă 

și oficială pentru care EAAP - Federația Europeană de Zootehnie este responsabilă. 

Această actualizare interesantă despre activitățile comunității europene de zootehnie prezintă informații despre instituțiile de cercetare de frunte 

din Europa și informează și despre evoluțiile din sectorul industrial legate de știința și producția animalelor. "Flash e-News" în limba română 

este trimis reprezentanților naționali din sectorul de cercetare și industriei zootehnică. Vă invităm să ne trimiteți informații, știri, noutăți, texte, 

fotografii și logo-uri la: eaap_ro_newsletter@ibna.ro. 

Personalul de producție: Cornescu Gabriela Maria și Dan Traian Râmbu, INCDBNA- IBNA Balotești 

Pentru corectarea adreselor: Dacă adresa dvs. de email urmează să fie modificată, vă rugăm să ne trimiteți noua adresă, astfel încât să 

continuăm trimiterea Buletinului Informativ EAAP. Dacă doriți în schimb ca informațiile EAAP să fie trimise altor persoane din România, vă 

rugăm să le sugerați să ne contacteze la adresa de email mai sus menționată. 

https://members.eaap.org/apply
https://www.eaap.org/wp-content/uploads/2023/12/Prezzi-ads-in-Website-e-Newsletter-041223-1.pdf
https://www.linkedin.com/company/42165495
https://twitter.com/EAAPofficial
https://www.facebook.com/EAAP.ORG/
https://www.instagram.com/eaap_official/
mailto:eaap_ro_newsletter@ibna.ro
https://www.facebook.com/EAAP.ORG/
https://twitter.com/EAAPofficial
https://www.linkedin.com/company/42165495
https://www.instagram.com/eaap_official/

